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DIS 2024 

 

În luna decembrie a anului 

trecut, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava a pa-

rticipat la Development In-

vention Show – DIS 2024, 

care a fost organizat în Dubai, 

Emiratele Arabe Unite. Eve-

nimentul, aflat la cea de-a do-

ua ediție, a fost găzduit de 

Universitatea din Dubai și sus-

ţinut de World Inventors and 

Intellectual Property Associa-

tions (WIIPA), precum şi de 

autorităţile locale. În cadrul 

DIS 2024, România a fost re-

prezentată de institute de cer-

cetare recunoscute la nivel na-

țional și de universități cu tra-

diție în domeniul inventicii 

(Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galaţi, 

Universitatea Națională de 

Știință și Tehnologie Politeh-

nica București, Universitatea 

„Gheorghe Asachi” din Iași, 

Universitatea de Științele Vie-

ții „Regele Mihai I” din Ti-

mișoara, Universitatea Tehni-

că din Cluj-Napoca). 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a obținut trei 

medalii de aur şi un premiu 

special, acordat pentru pentru 

întreaga activitate în domeniul 

inventicii. Medalia de aur pen-

tru invenția Inteligent system 

for increasing the quality of 

sleep - Popa Valentin, Bejenar 

Ciprian, Milici Laurențiu-

Dan, Dimian Mihai, Ungu-

reanu Constantin, Pavăl Miha-

ela; Medalia de aur pentru 

invenția Method for limiting 

the load curve - Bejenar Ci-

prian, Bejenar Marian, Milici 

Laurențiu-Dan, Pentiuc Radu-

Dumitru, Atănăsoae Pavel, 

Popa Cezar-Dumitru, Pop 

Teodor, Ifrim Visarion; Me-

dalia de aur pentru invenția 

Unconventional solution for 

improving the energy effi-

ciency of hybrid photovoltaic 

panels - Milici Laurențiu-Dan, 

Pavăl Mihaela, Atănăsoae Pa-

vel, Nițan Ilie, Ungureanu 

Constantin, Iavorschi Eugen, 

Alisavetei Irina, Tuduriu 

Constantin Cornel. Premiul 

special şi placheta „Honorary 

Award” au fost primite de 

domnul conf. univ. dr. ing. 

Constantin Ungureanu, repre-

zentant al universității suce-

vene și membru în juriul eve-

nimentului. 

 

Zilele Eminescu la USV 

 

Sub semnul Zilei Culturii 

Naționale, Biblioteca Univer-

sității ,,Ștefan cel Mare” din 

Suceava, în parteneriat cu 

EcoTV, Vatra Dornei, Școala 

de Etichetă și Bune Maniere, 

DIVAD Luxury Tailoring, 

One Society Concept și Ti-

pografia LIDANA, a orga-

nizat Zilele Eminescu la USV, 

la împlinirea a 175 de ani de la 

nașterea Poetului. La bustul 

poetului din Parcul ,,Mihai E-

minescu”, elevi și studenți, 

însoțiți de profesori, biblio-

tecari, oameni de cultură, au 

depus flori, în omagiu adus 

Poetului Național. Programul 

manifestărilor a continuat cu o 

conferință pe tema Mihai 

Eminescu în epoca Tik-Tok. 

Cum îl citim pe poetul 

Evenimente  

15 ianuarie 2025 
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național astăzi?, susținută de 

Adrian JICU, lector univ. dr. 

la Facultatea de Litere a 

Universității „Vasile Alecsan-

dri” din Bacău, Director al Bi-

bliotecii Județene „C. Stur-

dza” din Bacău, în compania 

studentei Alexia Plăcintă 

(USV). Biblioteca Universită-

ții sucevene a organizat ver-

nisajul expoziției „175 de ani 

cu Eminescu”. Cărțile poe-

tului Mihai Eminescu din 

colecțiile Bibliotecii USV au 

fost prezentate de bibliotecar 

Ramona Țabrea, în Sala de 

lectură „Emanuel Diacones-

cu”, Corp E, et I, începând cu 

ora 12:00, momentul fiind 

urmat de vizionarea filmului 

documentar de colecție ,,Emi-

nescu, Veronica, Creangă”, 

regizor Octav Minar, 1914. 

Între orele 10:00 - 20:00, în 

cadrul Bibliotecii USV, în Sa-

la de lectură „Mihail Iorda-

che”, corp A, a fost organizată 

expoziţia de carte „Eminescu 

şi contemporanii săi”. Cu-

ratorii expoziției au fost bi-

bliotecar Daniela Elena Prigo-

reanu şi Petru Daniel Diaconu.  

Începând cu ora 18:00, pro-

gramul a inclus recitalul de 

muzică şi poezie „Frumoasă-

i”, susținut de poetul Sorin Po-

clitaru și cantautorul-poet A-

drian Bezna. Această manifes-

tare deschide seria de emisiuni 

Un ceai, o vorbă, o poveste..., 

realizată de EcoTV, Vatra 

Dornei, în colaborare cu 

Biblioteca USV. Coordonato-

rii evenimentului au fost pro-

fesor univ. DHC Sanda-Maria 

Ardeleanu, bibliotecar Adri-

ana Malanciuc, jurnalist Liviu 

Timiș.

 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava a obținut 

calificativul  „Grad de în-

credere ridicat” la evaluarea 

instituțională 

 

Consiliul Agenției Române de 

Asigurare a Calității în Învă-

țământul Superior (ARACIS) 

a hotărât acordarea calificati-

vului „Grad de încredere ridi-

cat” Universității „Ștefan cel 

Mare” din Suceava (USV). 

Acest calificativ reprezintă 

cea mai înaltă recunoaștere 

acordată unei universități din 

România şi evidențiază exce-

lenţa academică şi calitatea 

activităţilor didactice, de cer-

cetare şi administrative des-

fășurate de universitatea su-

ceveană. Pe parcursul anului 

2024 a avut loc un extins 

proces de evaluare, incluzând 

o primă etapă de evaluare 

internă, continuând cu evalu-

area externă şi vizita comisiei 

de evaluare ARACIS şi înche-

ind cu analiza şi aprobarea ra-

portului final de evaluare în 

cadrul Consiliului ARACIS.  

Comisia de evaluare a fost 

formată din 20 de experţi pro-

venind de la universități din 

17 ianuarie 2025 
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ţară şi străinătate, precum Uni-

versitatea „Babeș-Bolyai” din 

Cluj-Napoca, Universitatea 

Națională de Știință și Teh-

nologie „Politehnica” din Bu-

curești, Academia de Ştiinţe 

Economice Bucureşti, Univer-

sitatea  de Științe Agronomice 

și Medicină Veterinară din 

București, Universitatea Teh-

nică „Gheorghe Asachi” din 

Iași, Universitatea de Ştiinţele 

Vieţii „Ion Ionescu de la 

Brad” din Iaşi, Universitatea 

„Transilvania” din Brașov, 

Universitatea de Medicină, 

Farmacie, Științe și Tehnolo-

gie „George Emil Palade” din 

Târgu Mureș, Universitatea 

din Craiova, Universitatea 

„Lucian Blaga” din Sibiu, 

Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galati şi Univer-

sitatea din Debrecen, fiind 

coordonată de prof. univ. dr. 

Miklós BÁCS, de la Uni-

versitatea „Babeș-Bolyai” din 

Cluj-Napoca. Pe parcursul vi-

zitei de evaluare, experții au 

verificat îndeplinirea standar-

delor de calitate privind acti-

vitatea şi infrastructura uni-

versităţii, având întâlniri cu 

sute de reprezentanți ai anga-

jatorilor şi absolvenţilor USV, 

ai studenţilor şi cadrelor di-

dactice, precum şi cu echipele 

de management la nivel de 

universitate şi facultăți. Toate 

programele de studiu evaluate 

în cadrul vizitei comisiei 

ARACIS au primit califica-

tivul maxim. Noua recunoaș-

tere, împreună cu poziționările 

onorabile obținute în clasa-

mente internaționale (QS 

World/Europe University 

Rankings, Times Higher Edu-

cation (THE) – Impact Rank-

ings, The WUR, Times Higher 

Education – Interdisciplinary 

Science Rankings sau QS 

World University Rankings: 

Sustainability) pe parcursul a-

nului 2024, dar și constant, în 

ultimii ani, demonstrează an-

gajamentul permanent al co-

munității academice sucevene 

pentru excelență și consoli-

dează statutul USV de insti-

tuție de elită din România. 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a obţinut 

calificativul „Grad de încre-

dere ridicat” pentru perioada 

2025 – 2030, confirmând 

parcursul remarcabil al ins-

tituției din ultimele decenii şi 

oferind tinerilor care vor alege 

să studieze la USV garanția 

calității actului educațional şi 

a activităților de cercetare, 

orientate către studenți şi co-

munitate.   

 

USV: Acreditarea și creș-

terea capacității de școlari-

zare la programul de licență 

Psihologie 

 

Facultatea de Științe ale Edu-

cației (FSE) din cadrul Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava (USV) anunță 

acreditarea programului de 

studii de licență Psihologie și 

creșterea capacității de școla-

rizare la 75 de locuri, în urma 

evaluării realizate de către A-

genția Română pentru Asigu-

rarea Calității în Învățământul 

Superior din România. Aceas-

tă acreditare, cu o creștere a 

numărului de locuri, răspunde 

nevoilor de formare de specia-

liști în domeniul psihologiei 

din Regiunea Nord – Est, su-

bliniind preocuparea perma-

nentă pe care comunitatea uni-

versitară suceveană o are pen-

tru dezvoltarea resurselor u-

mane din această zonă. Pro-

gramul Psihologie a fost au-

torizat în urmă cu cinci ani, iar 

în 2024, după trei generații de 

absolvenți, programul a fost 

evaluat pozitiv, dovedind sus-

tenabilitate, calitate și perfor-

manță. Facultatea pune la dis-

poziția studenților interacțiuni 

de înaltă calitate cu un colectiv 

profesoral performant, resurse 

materiale de ultimă generație, 

posibilități de studiu în labora-

toare dotate conform standar-

delor naționale și internațio-

nale, o bibliotecă de speciali-

tate bine echipată, oportunități 

de realizare a stagiilor de prac-

tică în multiple contexte pro-

fesionale (educațional, clinic, 

21 ianuarie 2025 
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domeniul resurse umane, or-

ganizațional) facilitate de par-

teneriatele încheiate cu insti-

tuții publice și private din do-

meniu, asigurând astfel condi-

ții optime pentru formarea vi-

itorilor psihologi. Acreditarea 

programului vine ca o recu-

noaștere a calității actului edu-

cațional din cadrul FSE 

(USV), o facultate implicată 

activ în proiecte naționale și 

internaționale și preocupată de 

dezvoltarea unui mediu acade-

mic de excelență. Facultatea 

de Științe ale Educației se 

remarcă prin inițiativă și dina-

mism în ceea ce privește oferta 

educațională, participând la 

derularea de numeroase pro-

grame și proiecte educaționale 

care vin în sprijinul diferitelor 

categorii de populație: stu-

denți și elevi, profesori din 

învățământul universitar și 

preuniversitar, consilieri șco-

lari, psihopedagogi, psihologi, 

specialiști în resurse umane. În 

plus, pe parcursul anilor de 

studii, studenții pot beneficia 

de oportunitățile deschise de 

proiectele internaționale deru-

late de către facultate, acestea 

oferind cadre de învățare în 

contexte interculturale, acces 

la instrumente și platforme de 

cercetare, participarea la con-

ferințe și ateliere de lucru în 

diversele domenii ale psiho-

logiei aplicate. Profesorii fa-

cultății sunt activ implicați în 

a oferi și facilita accesul stu-

denților atât la cunoștințe fun-

damentale și aplicate, cât și la 

rezultatele recente ale cerce-

tărilor în domeniu, prin redac-

tarea, coordonarea și imple-

mentarea de proiecte de cerce-

tare internaționale și naționale 

în domeniul psihologiei. Prin 

această acreditare și creșterea 

numărului de locuri, FSE con-

tinuă să investească în dezvol-

tarea educației de calitate și să 

răspundă nevoilor comunității 

academice și profesionale din 

regiune, pregătind specialiști 

capabili să facă față provocă-

rilor actuale din domeniul psi-

hologiei. Pentru mai multe 

informații despre admiterea în 

cadrul programului de Psiho-

logie, accesați site-ul facultății 

(www.fsed.usv.ro) 

Coordonator program: Conf. 

univ. dr. Aurora Adina Colo-

meischi.  

 

USV a fost ierarhizată în 

intervalul 1001–1250 în 

domeniul Inginerie în cadrul 

clasamentului internaţional 

al universităţilor Times 

Higher Education 2025 

 

Rezultatele clasamentului in-

ternaţional al universităţilor 

din domeniul Inginerie pu-

blicat de Times Higher Educa-

tion poziționează Universita-

tea „Ștefan cel Mare” din Su-

ceava  (USV) în intervalul 

1001-1250. În domeniul In-

ginerie, la nivel global, primul 

loc este ocupat de Universi-

tatea Harvard, urmată de uni-

versitățile Stanford, MIT și 

Oxford. Ierarhizarea USV în 

acest clasament, care include 

elita universităților cu rezul-

tate deosebite în domeniul in-

gineriei, este onorantă și în 

contextul în care, în intervalul 

1001-1250, se află universități 

românești cu tradiție în ceea ce 

privește formarea profesioniș-

tilor în inginerie: Universita-

tea Națională de Știință și Teh-

nologie POLITEHNICA Bu-

curești, Universitatea Politeh-

nica Timișoara, Universitatea 

Tehnică din Cluj-Napoca și 

Universitatea „Transilvania” 

din Brașov. Times Higher 

Education World University 

Rankings by Subject 2025 

evaluează performanța univer-

sităților la nivel mondial pe di-

ferite domenii academice și 

joacă un rol important în pei-

sajul educațional global, ofe-

rind nu doar un reper obiectiv 

de analiză a performanței aca-

demice, ci și o perspectivă 

asupra evoluției anumitor di-

recții de studiu și cercetare. În 

domeniul Ingineriei, THE 

WUR analizează cinci direcții 

fundamentale: Inginerie gene-

rală, Inginerie electrică și 

electronică, Inginerie mecani-

că și aerospațială, Inginerie 

civilă și Inginerie chimică. 

Clasamentul din acest an in-

clude 1488 de instituții din 97 

de țări, care au fost evaluate pe 

baza a 18 indicatori de per-

22 ianuarie 2025 
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formanță. Metodologia utili-

zată de Times Higher Edu-

cation World University 

Rankings by Subject 2025 se 

bazează pe 157 de milioane de 

citări, 18 milioane de publica-

ții de cercetare și pe răspunsuri 

la chestionare din partea a 

peste 93 000 de cercetători din 

întreaga lume. Ierarhizarea în 

Times Higher Education 

World University Rankings by 

Subject 2025 consolidează 

imaginea USV la nivel națio-

nal și internațional și confirmă 

calitatea actului educațional în 

ceea ce privește formarea vi-

itoarelor generații de ingineri. 

 

Acces și incluziune în învăță-

mântul sucevean 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, Colegiul Na-

țional „Nicu Gane” Fălticeni 

(coordonator) și Colegiul „Va-

sile Lovinescu” Fălticeni au 

demarat proiectul „Acces, 

Persistență și Incluziune în În-

vățământul Superior – APIIS”. 

Scopul proiectului este acela 

de a interveni pe parcursul a 

33 de luni de implementare 

pentru creșterea accesului și a 

participării la învățământul 

terțiar a 176 de elevi/ ab-

solvenți de liceu din promo-

țiile ultimilor doi ani școlari și 

a 176 de studenți, tineri din 

grupuri subreprezentate, din 

familiile în care părinții nu au 

absolvit studii superioare sau 

tineri cu dizabilități/ de etnie 

roma/ cu situație economică 

precară. Obiectivul general vi-

zează prevenirea părăsirii tim-

purii a școlii, promovarea 

accesului egal la educație de 

calitate, creșterea accesului și 

a participării grupurilor deza-

vantajate la educație. Proiectul 

își propune ca, la final, cel pu-

țin 352 de tineri din grupul 

țintă să acceadă la studii supe-

rioare și să continue aceste 

studii în vederea obținerii unei 

diplome de studii superioare. 

În cadrul proiectului, finanțat 

cu suma de 7.948.996,13 lei 

(din care 7790016,24 lei va-

loarea cofinanțării UE), vor fi 

desfășurate activități de men-

torat, consiliere, acordare de 

subvenții tinerilor implicați, 

workshopuri pe diverse teme 

specifice domeniului de pre-

gătire, vizite de studiu, toate 

adaptate pentru a răspunde ne-

voilor grupului țintă. Prin ofe-

rirea de sprijin financiar se 

urmărește creșterea accesului 

la educație superioară, redu-

când barierele financiare pen-

tru studenții de la Facultatea 

de Inginerie Electrică și Știința 

Calculatoarelor, Facultatea de 

Inginerie Mecanică, Autovehi-

cule și Robotică, Facultatea de 

Inginerie Alimentară și Facul-

tatea de Silvicultură. Una din-

tre principalele cauze pentru 

care România este statul cu 

cea mai mică rată de absolvire 

a învăţământului universitar 

din toate țările UE se dato-

rează accesului dificil la 

studiile superioare. În 2021, 

rata de absolvire a învăţămân-

tului universitar în România a 

fost de 23,3%, aproape jumă-

tate din media UE (41,2%). 

Procentul redus de absolvenți 

de studii superioare reprezintă 

o problemă cu rădăcini adânci, 

favorizate inclusiv de proble-

me care afectează învățămân-

tul preuniversitar. Tranziția de 

la învățământul preuniversitar 

la cel universitar este îngreu-

nată de un cumul de factori – 

amintim aici părăsirea timpu-

rie a școlii și rata scăzută de 

promovare a examenului de 

Bacalaureat (mai ales în me-

diul rural și în comunitățile 

socio-economice dezavantaja-

te), ceea ce duce la o rată de 

cuprindere scăzută a absolven-

ților de liceu în universități. 

Egalitatea de șanse este o pro-

vocare semnificativă, dacă ne 

raportăm la rata deosebit de 

scăzută de absolvire a învăţă-

mântului superior în zonele 

rurale (8,2% în anul 2021, față 

de media UE de 29,6%). În 

Regiunea Nord-Est, unde se 

înregistrează unul dintre cele 

mai scăzute niveluri de 

dezvoltare, doar 39.47% din-

tre absolvenții de liceu fac 

acest pas, iar o dezvoltare 

economică a regiunii poate fi 

făcută doar cu un număr mare 

de ingineri bine pregătiți. 

 

Cursuri gratuite de limba 

română pentru cercetătorii 

străini  

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, prin proiectul 

PNRR „Crearea și dezvol-

tarea Centrului de orientare, 

asociere și consiliere în ca-

riera de cercetător pentru Re-

giunea de dezvoltare Nord-Est 

a României în cadrul Univer-

sității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava”, organizează, pe 

parcursul anului 2025, cursuri 

gratuite de limba română 

pentru cercetătorii străini care 

derulează activități de cerce-

tare în instituții-gazdă din 

România, regiunea Nord-Est. 

Cursurile se organizează în 

regim hibrid iar înscrierile se 

fac la adresa de e-mail 

gina.puica@litere.usv.ro. 

24 ianuarie 2025 
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Cercetătorii străini vor be-

neficia de cursuri teoretice și 

aplicate, organizate într-un 

mediu profesionist și susținute 

de lector univ. dr. Gina Puică, 

cadru didactic cu experiență în 

domeniu. În luna mai 2023, 

USV a semnat cu Ministerul 

Cercetării, Inovării și 

Digitalizării, în calitate de Co-

ordonator de reforme și/sau 

investiții pentru componenta 

C9 –Suport pentru sectorul 

privat și CDI (PNRR), con-

tractul de finanțare pentru pro-

iectul Centrul de orientare, 

asociere și consiliere în cariera 

de cercetător pentru Regiunea 

de dezvoltare Nord-Est a 

României în cadrul Universi-

tății „Ștefan cel Mare” din 

Suceava (COACH USV). 

Obiectivul general al proiec-

tului este înființarea și susți-

nerea financiară a Centrului 

Regional Nord- Est de orienta-

re în cariera de cercetător, ca 

parte a ERA TALENT PLAT-

FORM, la care se adaugă 

obiective specifice atât privind 

consilierea cercetătorilor sau 

viitorilor cercetători, cât și pri-

vind popularizarea rezulta-

telor cercetărilor științifice în 

rândul publicului larg. 

 

Stagiu de formare AUF: Pre-

gătirea şi implementarea 

proiectelor internaţionale 

 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava a organizat, în 

parteneriat cu Agenţia Uni-

versitară a Francofoniei în Eu-

ropa Centrală şi Orientală, 

stagiul de formare „Veille et 

montage de projets interna-

tionaux”/„Pregătirea şi imple-

mentarea proiectelor interna-

ţionale”. Formarea s-a desfă-

şurat în cadrul proiectului 

AUF „Plan Ukraine” şi s-a 

adresat profesorilor din uni-

versităţile membre ale Agen-

ţiei Universitare a Franco-

foniei din Ucraina, care doresc 

să îşi aprofundeze compe-

tenţele în domeniul pregătirii 

şi implementării de proiecte 

internaţionale. Stagiul franco-

fon a avut loc în incinta biblio-

tecii universitare şi s-a adresat, 

de asemenea, echipei proiec-

tului de cercetare AUF „Dis-

cursul în situaţii de criză şi 

conflict în Europa de astăzi – 

DISCCEU”, iniţiat de către 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava. Un număr de 

22 de participanţi din 9 centre 

universitare din Ucraina (Ki-

ev, Liov, Dnipro, Cernăuţi, 

Herson, Odesa, Harkov, Do-

neţk, Luţk), reprezentanţi ai 

Ministerului Educaţiei şi 

Ştiinţei din Ucraina şi Admi-

nistraţiei Regionale de Stat din 

Dnipro au participat, timp de 

trei zile, între orele 10.00 şi 

18.00, la o serie de ateliere de 

formare pe următoarele subi-

ecte: prezentarea obiectivelor 

şi a structurii unui proiect in-

ternaţional, implementarea şi 

gestionarea proiectelor, do-

bândirea unei viziuni globale 

asupra proiectelor internaţio-

nale. Universităţile şi instituţi-

ile participante în cadrul aces-

tui stagiu de formare sunt: 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava, Universitatea 

Naţională „Ilia Mecinikov” şi 

Universitatea Naţională Aca-

demia de Drept din Odesa, 

Universitatea „Alfred Nobel”, 

Universitatea Medicală de 

Stat, Universitatea de Stat de 

Ştiinţă şi Tehnologie din 

Ucraina şi Universitatea Na-

ţională „Oles Honcear” din 

Dnipro, Universitatea Naţio-

nală „Taras Şevcenko” şi Uni-

versitatea de Stat pentru Co-

merţ şi Economie din Kiev, 

Universitatea Naţională „Iuri 

Fedkovici” din Cernăuţi, Uni-

versitatea Naţională „Taras 

Şevcenko”, Universitatea de 

Stat pentru Comerţ şi Econo-

mie, Kiev, Universitatea Na-

ţională „Lesea Ukrainka” din 

Doneţk la Luţk, Universitatea 

28-30 ianuarie 2025 
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Naţională „Ivan Franco” Liov, 

Universitatea Naţională de E-

conomie „Simon Kuzneţ” din 

Harkov, Universitatea Na-

ţională „V. N. Karazin”, Har-

kov, Universitatea de Stat din 

Herson, Ministerul Educaţiei 

şi Ştiinţei din Ucraina, Ad-

ministraţia Regională de Stat – 

Departamentul pentru Educa-

ţie şi Ştiinţă, Dnipro. Agenţia 

Universitară a Francofoniei în 

Europa Centrală şi Orientală a 

fost reprezentată de Mihaela 

Băbuţ (responsabil principal 

proiecte AUF), Daniela Pe-

trov-Drouet (responsabil pro-

iecte AUF) şi Liliana Lupuşor 

(formatoare). Universitatea 

„Ştefan cel Mare” din Suceava 

a fost reprezentată de prof. 

univ. Sanda-Maria Ardeleanu, 

lector univ. dr. Mariana Şovea 

şi cercetător Cristina Bleorţu, 

responsabile ale proiectului 

„Discursul în situaţii de criză 

şi conflict în Europa de astăzi 

– DISCCEU”. Deschiderea o-

ficială a stagiului a avut loc în 

sala de lectură „Mihai Iaco-

bescu” din corpul E al Uni-

versității „Ştefan cel Mare” 

din Suceava, în prezenţa pro-

fesorului univ. dr. Ştefan 

Purici, prorector cu imaginea 

universităţii, relaţii inter-

naţionale şi dezvoltare 

europeană. 

 

Program de masterat în 

premieră națională 

 

Facultatea de Inginerie Ali-

mentară din cadrul Univ-

ersității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava lansează un nou pro-

gram de studii de masterat: 

Managementul suplimentelor 

alimentare și al produselor 

pentru sănătate. Suplimentele 

alimentare și produsele pentru 

sănătate au devenit o parte in-

tegrantă a vieții moderne, iar 

acest program de studiu, unic 

la nivel național, are ca scop 

pregătirea de profesioniști ca-

lificați, care să înțeleagă com-

plexitatea suplimentelor ali-

mentare și a produselor pentru 

sănătate și să poată oferi sfa-

turi și îndrumări consuma-

torilor. În cadrul acestui mas-

terat, studenții vor explora in-

dustria suplimentelor și a pro-

duselor pentru sănătate, un 

domeniu dinamic, cu o evo-

luție pozitivă în ultimii 5 ani. 

Totodată, ei vor dobândi com-

petențe avansate în marketing, 

reglementări legislative și 

strategii de management și vor 

colabora cu experți din do-

meniul suplimentelor alimen-

tare. Planul de învățământ cu-

prinde discipline legate de 

31 ianuarie 2025 
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strategii inovatoare de ob-

ținere, promovare și vânzare a 

suplimentelor alimentare, de 

reglementările privind sigu-

ranța și eficacitatea suplimen-

telor alimentare, nutriția și a-

plicații ale suplimentelor pen-

tru diverse patologii, gestiona-

rea afacerilor și analiza pieței 

produselor pentru sănătate și a 

suplimentelor alimentare. Pro-

gramul de studii de masterat 

Managementul suplimentelor 

alimentare și al produselor 

pentru sănătate se adresează 

absolvenților de studii de li-

cență interesați de un domeniu 

interdisciplinar și profesioniș-

tilor care doresc să-și extindă 

cunoștințele în management și 

sănătate. Durata programului: 

2 ani. Certificare: Diplomă 

recunoscută la nivel național și 

internațional 

www.fia.usv.ro  

 

 

Legislație 

 

Ordinul nr. 7843/2024 privind modificarea şi completarea Metodologiei-cadru de organizare şi 

desfăşurare a examenelor de absolvire, licenţă/diplomă şi disertaţie, aprobată prin Ordinul 

ministrului educaţiei nr. 3.691/2024. 

 

Hotărârea nr. 1506/2024 pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată. 

 

Ordinul nr. 7930/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice privind efectuarea concediului 

de odihnă al personalului didactic, de conducere, de îndrumare şi control şi al personalului de 

cercetare din învăţământul de stat. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr. 156/2024 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor 

publice pentru fundamentarea bugetului general consolidat pe anul 2025, pentru modificarea şi 

completarea unor acte normative, precum şi pentru prorogarea unor termene. 

 

Ordinul nr. 7845/2024 privind aprobarea Metodologiei de alocare a fondurilor bugetare pentru 

finanţarea de bază şi finanţarea suplimentară a instituţiilor de învăţământ superior de stat din 

România, pentru anul 2025.  

 

Legea nr. 313/2024 privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 78/2024 pentru 

modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, precum şi pentru 

reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare. 

 

Ordinul nr. 7877/2024 privind aprobarea Normelor metodologice de organizare şi funcţionare a 

programelor postuniversitare de conversie profesională a cadrelor didactice din învăţământul 

preuniversitar. 

 

Ordinul nr. 7872/2024 pentru aprobarea Metodologiei privind înființarea organizarea 

programelor de studii universitare de licenţă - Pedagogia învățământului primar. 

 

Hotărârea nr. 2/2025 privind stabilirea zilelor lucrătoare pentru care se acordă zile libere, zile 

care precedă şi/sau care succedă zilelor de sărbătoare legală în care nu se lucrează, pentru anul 

2025. 

 

Ordinul nr. 7841/2024 pentru aprobarea Metodologiei privind înfiinţarea şi organizarea 

programelor de studii universitare de licenţă „Educaţie timpurie”. 

 

Ordinul nr. 6695/2024 privind aprobarea ghidurilor şi metodologiilor pentru pregătirea 

proiectelor de parteneriat public-privat. 

 

http://www.fia.usv.ro/
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Ordinul nr. 7846/2024 pentru constituirea şi utilizarea fondului pentru finanţarea situaţiilor 

speciale care nu pot fi integrate în formula de finanţare a instituţiilor de învăţământ superior de 

stat, pentru anul 2025. 

 

Ordinul nr. 3027/2025 privind stabilirea misiunii instituţiei de învăţământ superior. 

 

Ordinul nr. 28/11/2025 pentru punerea în aplicare a prevederilor art. 78 alin. (22)-(24) din Legea 

nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. 

 

Ordinul nr. 7875/2024 privind aprobarea Metodologiei de alocare şi utilizare a fondului pentru 

dezvoltarea instituţională a instituţiilor de învăţământ superior de stat, pentru anul 2025. 

 

 Ordinul nr. 3018/2025 privind aprobarea standardelor minimale naţionale necesare şi obligatorii 

pentru conferirea diplomei de doctor 

 

Ordinul nr. 3037/2025 privind aprobarea Componenţei nominale a Consiliului Naţional al 

Cercetării Ştiinţifice. 

 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.1 din 22 ianuarie 2025 privind aprobarea organizării unei sesiuni extraordinare de 

examene, în perioada 20.01.2025 – 26.01.2025, în cadrul Facultății de Silvicultură.  

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.1/21 ianuarie 2025 privind aprobarea Procedurii operaționale privind deplasarea în 

străinătate (PO – SRIAE – 07). 

 

Hotărârea nr.2/21 ianuarie 2025 privind modificarea art. 1 din Hotărârea Consiliului de 

Administrație nr. 120/14.11.2023 de numire a Comisiilor de cercetare a abaterilor disciplinare 

din cadrul Universităţii „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr. 3/21 ianuarie 2025 privind  completarea HCA nr. 19/12.03.2024, cu desemnarea 

domnului şef de lucrări univ. dr. Marian-George MELINTE-POPESCU, ca membru supleant în 

cadrul Consiliului de Administrație al Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel 

Nou” din Suceava. 

 

Hotărârea nr. 4/21 ianuarie 2025 privind cu privire la aprobarea modificării structurii anului 

universitar 2024-2025 la nivelul FDSA. 

 

Hotărârea nr. 5/21 ianuarie 2025 privind susținerea, din partea USV, pentru schimbarea denumirii 

domeniului de studii „Ingineria Sistemelor” în „Automatică, Informatică Aplicată și Sisteme 

Inteligente”. 
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